

国际·综合

埃及迎来政治“大考”

新宪法草案公投或为塞西参选总统铺路



一月十四日,在埃及首都开罗,一名士兵在一处投票站外向军方支持者发放「感谢票」(新华社发)

中国日报供本报特稿

综合外媒报道,埃及新宪法草案公投在当地时间1月14日和15日举行。专家指出,新宪法的通过已成定局。

新宪法草案公投

新宪法草案明确禁止以宗教为基础成立政党;在议会制度方面,草案决定取消协商会议(议会上院);在司法制度方面,依然允许军事审判。

修订宪法新文本的第一阶段工作由埃及法学专家完成,然后由“50人修宪委员会”决定宪法的最终文本。在新宪法确定后,埃及将举行议会和总统选举。

尽管埃及当地的投票14日才开始,但海外埃及人的投票已经提前举行,埃及裔澳大利亚人周末前往澳大利亚各地的埃及领事馆投上了一票。

英国路透社分析认为,此次公投可能将为埃及军方领导人塞西参选总统铺平道路。

投票者:新宪法将实现和平

埃及裔澳大利亚人拉蒂夫在悉尼领事馆投了赞成票,他说:“我认为这对所有想让国家前进、回到正轨上的埃及人而言是一个合法的答案。我读了新宪法两遍,认为它很公平,涉及埃及人生活的方方面面,包括教育、健康、自由、立法和行政。”

另一名投票者说:“我认为埃及人需要安全保障,我相信这是新宪法能带来的好处之一。埃及的穆斯林和基督徒想去读书、去工作、去过正常生活。我认为这是新宪法可以实现的。我看过新旧两个版本,新版本给了职场女性更多的平等,并有助于经济发展。”当然,她认为新宪法并不完美,“它说伊斯兰法是埃及的主要法律,它并没有考虑其他宗教”。

反对者:新宪法让政变合法化

“人权之声”发言人盛指

出,宪法公投是政变合法化的宣传噱头:“军方重新修订了宪法,赋予自己和安全部队更多权力。它剥夺了我们的权利……今日的埃及,抗议会被判刑,警方绑架人很常见,这是回到了原点。”

另一名抗议者说,投票的目的是让临时政府合法化。“我不会去投票,因为我若投票就意味着接受了政变。我认为政变是反人类的罪行。”

专家:已成定局

埃及和中东问题专家阿里说,新宪法的通过已成定局,总体而言,它比2012年的宪法版本要好一些,提供了更多的个人自由、宗教权利和对商业投资的保护。

不过他也指出:“对于很多人特别是活动家而言,问题在于其中的军事条款依然允许军事审判继续进行,同时不允许民众监督军方。”

美将在日部署12架隐形战机

部署地距钓鱼岛仅200公里

中国日报供本报特稿

据韩联社13日报道,美国军方12日宣布,美国计划在1月中旬在日本部署12架F-22隐形战斗机和300名军人。

据悉,这批先进的隐形战斗机将部署在冲绳嘉手纳空军基地。冲绳离中国台湾岛大约有600公里的距离,离钓鱼岛更近,仅有200公里左右。

美国军方称,这是华盛顿致力于维护亚太地区安全和美国推进亚太再平衡

战略的一部分。

F-22“猛禽”战斗机是由美国洛克希德·马丁和波音联合研制的单座双发高隐身性第五代战斗机,也是世界上第一种进入服役的第五代战斗机。

日前,美国还宣布本月将向韩国派遣12架F-16战斗机。

自2004年以来,美国一直向亚太地区增派战斗机,保持军事威慑。分析人士认为,美国将先进战机部署到敏感地区,意在东亚战略对弈中加入更多力量筹码。

朴槿惠愿意会见金正恩

中国日报网站特稿

据韩联社报道,韩国总统朴槿惠1月13日表示,愿意在需要的时候会会见金正恩。

朴槿惠13日接受美国有线电视新闻网(CNN)的采访时表示,朝鲜半岛局势动荡,韩国需要加强防卫;但需要的时候,愿意会见朝鲜领导人。

朴槿惠认为,朝鲜一直难以预料,其不可预见性在处决张成泽后进一步加重。她说:“和国际社会一样,韩国也对清除、处决张成泽的消息感到震惊。”

我担心朝鲜半岛和东北亚局势会更加动荡。”朴槿惠称,张成泽死后,金正恩的权力短期内有所加强,但朝鲜政府可能变得更加脆弱。

朴槿惠愿意在“需要的时候”会见金正恩,但认为韩国应该优先加强国防力量,保护韩国民众。她说:“韩国要等等再说,确保作充分准备,应对任何可能发生的局面。”一系列韩国评估报告认为朝鲜可能采取挑衅行为,朴槿惠表示:“这说明了局势的严重性。有一点儿非常清楚,任何挑衅行为都会遇到强硬的回应。”

相关新闻

朝鲜新宣传画呼吁开展半岛统一运动

据 新华网

据朝中社报道,近日,朝鲜推出新的宣传画,呼吁国内大力开展朝鲜半岛统一运动。

报道称,宣传画《遵循伟大的金日成同志和金正日同志的遗训,今年在祖国统一运动中取得新的进展!》《打开自主统一与和平繁荣的新局面!》,诠释了朝鲜人民继承金日成和金正日的统一事业,大力开展统一运动的强烈志向和决心。

宣传画《坚决站在“由我们民族自己”的立场,尊重并诚实地履行共同宣言!》《排斥外来势力,坚持“由我们民族自己”的立场!》,表达了朝鲜全民族在统一三项原则和《北南共同宣言》的旗帜下,必定实现朝鲜半岛统一的信念。

宣传画《坚决粉碎内外好战势力的对抗和战争阴谋活动!》《维护民族的和平与安全!》,彰显了朝鲜人民要坚决粉碎反朝阴谋,早日实现自主统一的气概。



朝鲜宣传画

洛阳晚报 招聘专栏 诚聘医师及合作 洛阳东方外国语学校 东外国际幼教中心

中空幕墙玻璃 河南玻璃科技 诚聘 文员5名 水电机修5名 切割工4名 普工150名 中空技工8名 磨边工4名 夹胶工2名 钢化操作工4名 销售员20名

物流专栏 客户专员:张继生 专栏热线:63330377 帅君物流 江苏全境 至达物流 洛阳北京 军智物流 洛阳武汉全境